Пояснительная записка к презентации опыта работы
воспитателя Сухачёвой Анны Анатольевны
 Основными  задачами работы нашего детского сада МБДОУ №37 на 2016-2017 учебный год являются:
1. [bookmark: _GoBack]Повышение квалификации, профессионального мастерства педагогических кадров, ориентированных на применение новых педагогических и информационных технологий с целью развития индивидуальных способностей и творческого потенциала каждого ребенка.
2. Использование регионального компонента в ДОУ.
3. Формирование у детей экологических знаний, норм и правил взаимодействия с природой через региональный компонент.
      Исходя из основных задач образовательного учреждения выстраиваю свою работу таким образом, чтоб все основные задачи были реализованы в полном объеме.
     Особое внимание уделяю развитию личности ребенка, сохранению и укреплению здоровья детей, а также воспитанию у дошкольников таких качеств, как:
- патриотизм (экскурсия в музей ДК «Любава», экскурсия к памятникам; проект «Моя семья», «Мое родное село», «Наш край», выступление в клубе посвященное празднику «День матери» и т.д.)
- активная жизненная позиция ( занятие «Я ребенок и я имею право!», «Внимание, дорожные знаки», «Азбука безопасности», «Вместе жизни скажем ДА, с нами фликеры всегда» и т.д.)
- экологическое воспитание дошкольников (занятие «Совместный труд объединяет», проекты «Вырастим бегонию», «Забота о пернатых» и т.д.)
- творческий подход в решении различных жизненных ситуаций ( проект «Лотосы-растения нашего края»(оригами), участие в городском конкурсе рисунков семейного центра «Кругозор» «Зимушка-зима», театральная постановка «Сохраним экологию нашей планеты», родительское собрание посвященное празднику «День матери» и т.д.)
- уважение к традиционным ценностям. ( различные физкультурные мероприятия «Веселые старты», «Олимпийские игры», общие праздники «Солнце любят все на свете, даже маленькие дети!», «Золотая осень», «День знаний» и т.д.)
     Эти цели реализуются в процессе разнообразных видов детской деятельности и образовательных областей.
    Для достижения целей первостепенное значение имеют:
- забота о здоровье, эмоциональном благополучии и своевременном всестороннем    развитии каждого ребенка;
- создание в группе атмосферы гуманного и доброжелательного отношения ко всем воспитанникам, что позволяет растить их общительными, добрым, любознательными, инициативными, стремящимися к самостоятельности и творчеству;
- вариативность использования образовательного материала, позволяющая развивать творчество в соответствии с интересами и наклонностями каждого ребенка;
- единство подходов к воспитанию детей в условиях детского сада и семьи
            Для решения обозначенных целей и задач воспитания я всегда поддерживаю различные формы детской активности и инициативы. 
       	Я понимаю, что от моего мастерства, культуры, любви к детям зависит уровень общего развития каждого ребенка, степень прочности приобретенных им нравственных качеств. Заботясь о здоровье и  всестороннем воспитании детей совместно с семьей, я стремлюсь сделать счастливым детство каждого ребенка. 



