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После школы было сложно определиться, кем хочу я стать в будущем, поэтому первая моя профессия «Технолог пищевой продукции». Детей я любила всегда и  охотно занималась  с племянниками и детьми близких. Я считаю, что любовь к детям у меня в крови потому, что я педагог уже в 4-ом поколении и очень горжусь этим!                       
Понимая, что предстоит большая работа над собой, начала  работать и параллельно учиться на педагога. Не смотря на мой, уже не малый, девятилетний стаж,  понимаю, что педагог такая профессия, что «Век живи, как говорится, век учись!» Это мне очень нравится! Каждый раз, узнаю что-то новое для себя и открываю разные границы, воспринимаю окружающий  мир по -  новому! 
А почему именно детский сад? Такие люди как педагоги всегда восхищали меня своей мудростью, терпением, правильной и грамотной речью! Поэтому я всегда хотела быть педагогом, останавливал лишь страх перед ответственностью воспитания будущего поколения. Воспитатель, на мой взгляд, одна из немногих профессий, основа, которой – любовь, доверие и понимание. Маленький человечек, приходя в детский сад, впервые расстается с мамой. В этот сложный для него момент, педагог должен стать ему «второй мамой». И для меня, как воспитателя, важно дать каждому ребенку душевную теплоту, поддержку, ощущение защищенности, и веру с собственные силы и в свой личный успех. Ведь только вместе с успехом приходит желание, идти дальше, узнать больше, сделать лучше.
Возраст деток  еще такой, когда они искренние и от всей души радуются, удивляются всему и познают все с удовольствием. Ведь отдача на любимой работе тоже важна, без нее она не была бы любимой! Каждое занятие это путешествие в волшебную страну, каждый раз стараешься выдумать что-нибудь интересное. Особенно радостно, когда видишь, как дети запоминают и применяют свои знания в деле.  Все то, что мы в них вкладываем. 
Да, порой бывает нелегко  с детками и с родителями (ведь они все такие разные и у каждого свой темперамент, привычки и возможности), тогда начинаешь искать разные подходы и методы для лучшего взаимодействия с ними!
Невзгоды бывают, но они же и стимулируют на прогресс и что - то новое, особенно когда видишь результат, то хочется дарить всем радость и хорошее настроение.
Еще очень люблю играть разные роли на утренниках.  Мне уже удалось перевоплотиться в Снегурочку, Деда мороза, Осень, Весну, Кикимору. Многое зависит от коллектива, ведь это вторая семья, так как мы много времени проводим вместе. Мне очень повезло с моей второй семьей! Когда мы с коллегами играем свои роли, мы погружаемся в детство и сами создаем сказку для детей! Так радостно видеть, во время утренника, удивленные и восхищенные глаза детей. Это самая большая награда!
Я работаю в тесном контакте с семьями моих воспитанников. С этой целью я использую активные формы и методы работы с родителями:
- общие и групповые родительские собрания;
- дни открытых дверей;
- консультации;
- выставки детских работ, изготовленных совместно с родителями;
- участие родителей в подготовке и проведении праздников и досугов;
- совместное создание предметно - развивающей среды;
- утренние приветствия;
- беседы с детьми и родителями.
   Быть воспитателем в современных условиях сложно и ответственно, т.к. нужны не только всесторонние знания, опыт, но и огромное терпение, постоянное нахождение в творческом поиске, внесение в работу нового и интересного, а главное, воспитание уверенных в себе, желающих учиться дальше детей.
   В работе очень помогает поддержка моей семьи, помощь коллег, родителей моих воспитанников. И конечно, приходиться повышать свою квалификацию через самообразование, посещение курсов, семинаров, методических объединений, открытых занятий. Я принимаю участие в городских и интернет - конкурсах, на методических объединениях представляю свой опыт работы для педагогов детских садов, организовываю и провожу непосредственно образовательную деятельность с детьми, выступаю на семинарах - практикумах
Всё мастерство, частичку себя  я дарю детям. Каждый день я вижу их - красивых и умных, озорных и спокойных, весёлых и стеснительных, все они мои воспитанники. Для меня каждый ребенок уникален. В каждом из них живет и талантливый художник, и пытливый наблюдатель, и неутомимый экспериментатор. Я уверена в возможности каждого ребенка, в то доброе, что в нём заложено. И, кем бы они ни стали в будущем, они обязательно проявят все свои замечательные качества.
Я считаю, профессия воспитателя – одна из самых важных и значимых в жизни современного общества. И хотя это огромный труд и постоянное самосовершенствование, гораздо важнее результат, который видишь каждый день. Сияющие глаза малышей приходящих в детский сад, их открытые и чистые сердца, их любовь, которой дети с огромной радостью делятся с воспитателями, для меня это и есть самая большая награда и подтверждение в правильности выбора профессии. Профессии - Воспитатель! 




